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0 Sila pastikan bahawa kenas peperiksaan ini mengandungi BEAM muka surat yang

bercctak sebelum anda memulakan peperiksaan ini.

° Jawab mana-manaLIMA soalan. Setiap soalan bemilai 20 markah dan markah

subsoalan diperlihatkan di penghujungsubsoalan itu.

° Setiap jawapan mesti dijawab di dalam buku jawapan yang disediakan. 
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Asid selenious, 1128603. mempunyai K‘x
= 3 x 10'3 dan an = 5 x 10'8.

Apakah pH larutan 0.50 M HZSeO3? Apakah kepekatan molar HZSeO3,

H8603' dan 86032' pada keseimbangan?

(10 markah)

Apakah kepekatan H"(ak) tcrendah yang pcrlu hadir dalam larutan 0.50 M
Znéi’) untuk menghalang pembentukan mcndakan ZnSw apabila lamtan ini
tepu dengan H28. Diberikan:

Larutan tepu H28 = 0.10 M
Kal(HZS) = 8.91 x 10‘8

K5053) = 1.2x10'l4

K8p(ZnS) = 1.2x 10'23

(10 markah)

Suatu larutan 0.010 M Zn (N03)2 dibuat dalam 0.50 M NH3. Kompleks
yang terbentuk ialah [Zn(NH3)4]2*. Berapakah kepekatan an+ dalam
larutan?

K bagi Zn(NH3)2;= 2.6 x 10-10.diss

(10 markah)

Kira peratusan hidrolisis larutan piridinium klox‘ida (CSHSNI-FCZ') yang
berkepekatan 0.10 molar. Piridina (CSHSN) mempunyai Kb = 1.7 x 109.

(10 markah)

Suatu penunjuk, HIn, mempunyai pemalar pencerajan, Ka atau Kdiss, sama
dengan 1.0 x 10‘5. Jika dalam bentuk molekul, HIn, wamanya kuning dan
dalam bentuk ion, Ine, warnanya hijau, apakah warna larutan yang
mengandungi penunjuk ini sekiranya pH larutan ini ialah 7.0?

(10 markah)

Bagi keseimbangan sistem:
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pada 764 K kepekatan spesies—spesiesnya adalah seperti berikut:
(H2) = 0.0236 mol liter", (12) = 0.0284 mol liter" dan (HI) = 0.1750 mol

litcr'l. Jika kepekatan HI dinaikkan menjadi 0.2000 mol liter“, apakah nilai

kepekatan setiap komponen apabila keseimbangan baru tcrcapai?  
      (10 markah)

Data berikut adalah untuk tindak balas

(CH3)3CBr + OH’ —-) (CH3)3COH + Br- pada 55°C.

Kepekalan awal (M) Kadar awal
Eksperimen

(CH3)3CBr OH’

0.20 0.20 0.0020
2 0.40 0.20 0.0040

3 0.20 0.40 0.0020

Tentukan hukum Radar dan pemalar kadar tindak balas ini.
(5 markah)

Untuk suatu tindak balas tertib pertama tunjukkan yang
t%

= 5%, di mana

$6
ialah masa separuh dan k ialah pemalar kadar tindak baJas.

(Svmarkah)

Persamaan termokimia beberapa findak balas diberikan seperti berikutz-

(i) 2C4H6(g) + 1102(g) ——) 8C02(g)+ 6H20(c) AH = —5084 k]

(ii) 2C4H10(g) + 1302(g) —-> 8C02(g) + 10H20(c) AH = —5754 k]

(iii) H2(g) + %02(g) —-> H20(c) AH : —286kJ
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Hitung haba penghidrogenan 1,3—butadiena:

C4H6(g)+2H2(g) -+ C4H,0(g) AH = ?

(10 markah)

5. (a) Namakan sebatian-sebatianberikut mengikut sistem IUPAC.

CH3
I

(i) CH3CHCHCH3CHCH3
I l

CH3 CH3

(ii) CH3CHCH= C — CH2 CH3
l I

CH3 CHZCH3

CH3
I

(iii) CH3CH2 —

C"

- I
I CH3

(iV) CH3CHCH2NH2
I

CH3

0
II

(V) CH3CCH2 CH2 CH3

(5 markah)

(b) Lengkapkan tindak balas-tindak balas berikut dengan memberikan struktur
hasil-hasilnya atau reagen/keadaan.

(i) CH3CH2Br
Na

1;
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0
(1ii) I I

BrZ/NaOH 9

—NH2
-—--——>

(iv) 8 IZINaOH

CH3CP12CCH3
————-—->

CHZCI-I3 HNO3/HZSO4(V) __.____,0 Br
90 ——>' @

OCH3 OH
.7

(vii) G '

a d + CH3OH

(15 markah)

Lengkapkan tindak balas sin' berikut dengan memberikan reagen/keadaan A,

B dan C serta sebatian D dan E.

Q- CHZCHZOH A
——-—>

C
B

OH
I

Qcyzcycmcm ©___CH2CO2H
K2Cr207 , H+

—— CHZCHO

1. 500182
2. CZHSOH

D
E

(10 markah)
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Berikan nota ringkas tentang 12le daripada perkara-perkaraben'kut:

(i) Protein dan asid amino.
(ii) Karbohidrat.
(iii) Polimer.

(10 markah)
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